



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/24331
21 July 1992
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ БОСНИИ И ГЕРЦЕГОВИНЫ ПРИ
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 20 ИЮЛЯ 1992 ГОДА НА
ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

Имею честь представить Вам письмо Председателя Президиума Республики
Боснии и Герцеговины Его Превосходительства г-на Алии Изетбеговича от 20 июля
1992 года.

Прошу Вашего содействия в распространении этого письма в качестве
документа Совета Безопасности.

Мухамед САЦИРБЕЙ
Посол
Постоянный представитель

Приложение

Письмо Председателя Президиума Республики Боснии и Герцеговины
от 20 июля 1992 года на имя Генерального секретаря

В соответствии с Соглашением, достигнутым в Лондоне 17 июля этого года при содействии Председателя Конференции по Югославии Европейского сообщества (ЕС) лорда Каррингтона, вчера, 19 июля, в 18 ч. 00 м. должно было вступить в действие соглашение о прекращении огня в Боснии и Герцеговине. Это было подтверждено также на нашей состоявшейся вчера встрече с Председателем правительства Союзной Республики Югославии г-ном Миланом Паничем. Мы договорились также о том, что мы предпримем первые шаги в направлении установления мира в Боснии и Герцеговине, - о том, что сегодня в Сербию и Черногорию будет выведена тяжелая артиллерия, размещенная вокруг Горажде, и что артиллерия, размещенная вокруг Сараево, будет поставлена под контроль Сил Организации Объединенных Наций по охране (СООНО) в тех местах, где уже сосредоточена часть такого оружия, в соответствии с резолюцией 758 (1992) Совета Безопасности Организации Объединенных Наций.

Вооруженные силы Боснии и Герцеговины приняли этот план и соблюдали соглашение о прекращении огня.

Однако, несмотря на заключение Лондонского соглашения и обещания г-на Панича, агрессор продолжает атаковать почти во всех районах Боснии и Герцеговины, а в некоторых местах атаки стали более интенсивными.

В течение всей прошлой ночи Сараево находился под жестоким артиллерийским обстрелом. Сегодня утром около 10 ч. 00 м. снаряд попал в здание, где располагается Президиум. Пять человек были убиты и более 30 ранены. СООНО были вынуждены временно приостановить наступление гуманитарной помощи в связи с перестрелкой в непосредственной близости от аэропорта. По данным из надежных источников, агрессор готовит генеральное наступление на город.

Продолжаются атаки с применением тяжелого оружия на Босански-Брод, Дервенту, Сребреницу и Бихач. Положение в Горажде остается весьма серьезным. Новые колонны танков пересекают сербскую границу и направляются в Боснию и Герцеговину по дороге Прибой-Рудо к указанному осажденному городу. Мы пока не располагаем данными в отношении всех мест, но мы только что получили информацию о том, что лишь в Бихаче за последние 12 часов были убиты 11 и ранены 29 человек. Была предпринята попытка прорыва пехоты в недавно освобожденный Мостар.

Все это указывает на то, что все заявления и обещания агрессоров об их готовности к заключению мира - лишь попытки ввести в заблуждение мировое сообщество.

До тех пор пока мировое сообщество, и прежде всего Совет Безопасности Организации Объединенных Наций, не примет более решительных мер, с тем чтобы остановить эту агрессию, будет продолжаться ее опасная эскалация. Возможно, это последний шанс урегулировать конфликт.

Алия ИЗЕТБЕГОВИЧ
